



今天
多云有雷阵雨
东南风4-5级
12-22℃

明天
阴有雷阵雨
东南风4-5级
15-20℃

今日1叠8版
总期数第8971期

新闻晨报

今日空气质量 上午:良 下午:优至良

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年4月1日 星期一 农历二月廿三

念念不忘

子不语

他们前行于漫长的黑夜里，他们是刺破长夜的光。我们于今天的艳阳天里，不能忘记他们不屈的意志与高洁的志向。

为了让他们的的事迹被更多人纪念，为了让他们的精神被更长久传扬，新闻晨报联合上海市退役军人事务局，从3月份开始，推出了“念念不忘”清明祭英烈主题策划。念的，是这些英烈曾经的家书；不忘的，是他们在纸短情长中的家国情怀。“念念”与“不忘”之间，是今天的我们与英烈进行的一场跨越时空的对话——

我们仰望他们看过的星空，穿过将近百年的时间，脚下的大地已换了时空，希望他们留在风中摇曳的那抹红，永在心中。

我们欣喜地看到，主题策划推出后，得到了社会各界的巨大反响。上海电影演员剧团、上海话剧艺术中心主动作为支持单位，直接参与到我们的主题策划中。上海市作协也予以了非常大的支持。

上海电影演员剧团团长佟瑞欣，著名演员赵静、潘斌龙，上海话剧艺术中心的3位青年演员张瑞涵、张旭、陈山，上海作协原党组书记王伟，作家杨绣丽、程小莹，都参与到了我们诵读家书的行动中。

此外，还有许许多多不同身份、不同职业的人，都加入到“念念不忘”的队伍中来。他们当中有正能量网络大V，有退伍军人，有参加过抗疫的医护人员，有“95后”青年记者，有来自各地的基层党员……

念念不忘，必有回响！

我们感谢参与诵读家书录制的每一份声音，感谢每一位能与共情的志同道合者。今天开始，一直到4月3日，这些诵读家书的视频将陆续在各平台上线。最后感谢喜马拉雅和哔哩哔哩，对本次主题策划给予的平台支持。

即日起，在喜马拉雅、哔哩哔哩以及微博、视频号等平台搜索“念念不忘”主题词，与我们一起感受这场跨越时空的对话！

>>>02-03 版

制图/特级首席美编 黄欣 潘文健